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Mathématiques – Sciences Physiques et Chimiques
Groupement 2 (tertiaires, services, hôtellerie, alimentation, restauration)



ÉLÉMENTS DE CORRIGÉ

Pour la correction, une attention particulière sera portée aux démarches engagées, aux tentatives pertinentes et aux résultats partiels. 

CODE COMPÉTENCES
	Compétences
	Capacités
	Codes compétences

	S’approprier
	- Rechercher, extraire et organiser l’information.
- Traduire des informations, des codages.
	C1

	Analyser
Raisonner
	- Émettre des conjectures, formuler des hypothèses.
- Choisir une méthode de résolution, un protocole.
- Élaborer tout ou partie d’un protocole.
- Compléter une méthode de résolution.
- Choisir des lois pertinentes.
- Évaluer des ordres de grandeurs.
	C2

	Réaliser
	- Mettre en œuvre les étapes d’une démarche.
- Mettre en œuvre un protocole expérimental, des algorithmes.
- Organiser son poste de travail.
- Effectuer des procédures courantes.
- Utiliser un modèle.
- Représenter (tableau, graphique...).
- Calculer.
- Expérimenter.
- Utiliser une simulation.
	C3

	Valider
	- Critiquer un résultat, argumenter.
- Contrôler la vraisemblance d’une conjecture.
- Valider ou invalider un modèle, une hypothèse.
- Conduire un raisonnement logique.
	C4

	Communiquer
	À l’écrit comme à l’oral :
- Rendre compte d’un résultat.
- Utiliser une démarche.
	C5





MATHÉMATIQUES (12 points)


Exercice 1 :(4 points)

	Q
	Éléments de corrigé
	Compétences 
	Aide aux codages 0, 1 ou 2

	1.1
	La principale demande des clients du camping est un barbecue (40 %)
	C1
	2 : réponse juste

0 : réponse fausse

	1.2
	Les valeurs manquantes sont : 5 %, 10 % 
	C1
	2 : 2 réponses justes

1 : 1 réponse juste

0 : 2 erreurs

	
	Les valeurs manquantes sont : 24, 6
	C3
	2 : réponses justes

1 : 1 erreur ou réponses incomplètes

0 : 2 erreurs

	1.3
	=SOMME(A5:J10)/60
	C2
	2 : réponse juste

0 : réponse fausse

	1.4 
	486/60 = 8,1
La moyenne du nombre de nuits est de 8,1
	C3
	2 : réponse juste

0 : réponse fausse

	1.5
	Monsieur Martin a raison

Justification : la moyenne est supérieure à 7
	C4
	2 : réponse juste avec justification correctement exprimée

1 : réponse juste avec tentative de justification

0 : réponse fausse ou réponse juste sans justification





Exercice 2 :(4,5 points)

	Q
	Éléments de corrigé
	Compétences 
	Aide aux codages 0, 1 ou 2

	2.1
	Tableau : 1000 € ; 5000 € ; 40 soirées
	C1
	2 : réponses justes

1 : 1 erreur de calcul

0 : 2 erreurs ou plus

	2.2
	
[image: ]
	C3
	2 : points correctement placés et la droite est tracée

1 : 1 point mal placé avec points reliés ou points bien placés mais droite non tracée

0 : plusieurs points mal placés

	2.3
	Choisir DJEEN car tarif moins élevé.

Calcul : SUP DJ = 250*30 = 7500 €
DJEEN : 6000 €

ou
Détermination graphique si traits de lecture apparents
	C4
	2 : bon choix avec justification

1 : bon choix

0 : réponse fausse ou pas de réponse

	
	
	C5
	2 : réponse à la question correctement exprimée

0 : pas de réponse à la question posée ou réponse peu claire ou fausse

	2.4
	Au-delà de 24 soirées, il doit choisir l’animateur DJEEN.
Justification : 6000/250 = 24

Ou

Lecture du point d’intersection des droites si traits de lecture apparents et remarque sur la position des droites.
	C4
	2 : justification clairement exprimée (calcul ou lecture graphique)

1 : tentative de justification, notamment par un calcul non abouti

0 : réponse fausse

	
	
	C5
	2 : réponse à la question correctement exprimée 

0 : pas de réponse à la question posée ou réponse peu claire ou fausse




Exercice 3 :(3,5 points)

	Q
	Éléments de corrigé
	Compétences 
	Aide aux codages 0, 1 ou 2

	3.1
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	C3
	2 : réponses justes

1 : 2 erreurs (principe de calcul faux) ou 2 valeurs manquantes
(tenir compte de la cohérence des calculs)

0 : plus de 2 erreurs ou valeurs manquantes

	3.2
	Faux, monsieur Martin a obtenu une remise différente :
16,37 * 100 / 251,90 = 6,5 %
Ou
251,90 * 10 / 100 = 25,19 € est différent de 251,9-235,53


	C5
	2 : correctement rédigée

0 : pas de justification


	
	
	C3
	2 : Calcul correct
1 : Donnée juste mais erreur de calcul
0 : réponse fausse

	3.3
	=D9*5,5/100
	C2
	2 : réponse juste

0 : Réponse fausse






SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES (8 points)


Exercice 1 : (2,5 points)
	Q
	Éléments de corrigé
	Compétences
	Aide aux codages 0, 1 ou 2

	1.1
	
	C1
	2 : réponse correcte

0 : réponse fausse

	1.2
	L’eau est basique car son pH supérieur à 7.
	C1
	2 : réponse correcte

0 : réponse fausse

	
	
	C5
	2 : La réponse est correctement rédigée
0 : Sinon

	1.3
	Diminuer la valeur du pH
	C4
	2 : réponse correcte

0 : réponse fausse

	1.4
	Produit acide
	C4
	2 : réponse correcte

0 : réponse fausse








Exercice 2 :(3 points)

	Q
	Éléments de corrigé
	Compétences 
	Aide aux codages 0, 1 ou 2

	2.1
	Sonomètre
	C1
	2 : réponse juste

0 : réponse fausse

	2.2
	Le décibel (dB)
	C1
	2 : réponse complète

1 : nom ou symbole

0 : réponse fausse

	2.3
	Le niveau sonore mesuré correspond à une sensation auditive pénible donc des travaux sont nécessaires.
	C4
	2 : bon choix et bonne justification

1 : bon choix sans justification

0 : réponse fausse

	
	
	C5
	2 : réponse clairement exprimée

1 : réponse mal rédigée

0 : pas de réponse

	2.4
	95-60 = 35

Monsieur Martin doit choisir le matériau IMS 35 (épaisseur 23 mm) pour diminuer le niveau sonore à 60 dB.

Accepter aussi le choix de l’IMS 38
	C2
	2 : un calcul posé : 95-60 ou 60+35

0 : aucun calcul

	
	
	C5
	2 : réponse clairement exprimée 

0 : réponse fausse





Exercice 3 : (2,5 points)

	Q
	Éléments de corrigé
	Compétences
	Aide aux codages 0, 1 ou 2

	3.1
	230-240 V
50 Hz
	C1
	2 : Les 2 réponses sont correctes

1 : 1 seule réponse

0 : aucune réponse

	3.2
	Hertz - Hz
Température – Kelvin - K
230-240 Tension - V
	C2
	2 : réponse correcte

1 : 1 mot manquant

0 : 2 mots (ou valeurs) ou plus manquants

	3.3
	Transformation de la formule
T(°C) = T(K) – 273

Calcul
475 – 273 = 202 °C
	C2

	2 : la formule est bien transformée
0 : sinon

	
	
	C3
	2 : réponse juste
0 : sinon
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Désignation du produit

Quantité

Prix unitaire hors taxe

Montant total hors

en euros taxe en euros
Tomates grappes 30kg 225€kg 67,50
Péches  chair blanche | 26 kg 1,90 €kg 49,40
Abricots duRoussilon | 28kg 24.€kg 67,20
Laitues 22 09 19,80
Melons Charentais 40 12 48,00
Prix total hors taxe, 251,90
Remise| 16,37
Prix net hors taxe 23553
TVA55% 1295
Prix total toutes taxes 24848

comprises





